



## Вечные ценности: верность и преданность в современном мире

*Ум и храбрость — звук пустой,  
если преданность забыта.*

Вишакхадатта

**В**ерность и преданность в нашем мире являются одними из самых весомых вечных ценностей, однако часто они совсем не ценятся людьми. Часто можно наблюдать, как верность не ценится в отношениях, как не ценят преданность животных своим хозяевам. И только после того, как нас предают, нам становится очень больно.

В наше время все реже встречаются преданные люди, преданные своим близким, преданные работе, преданные стране... К сожалению, часто в мире царит жестокость, и такие ценности, как верность и преданность, отходят на второй план. Чего стоят браки «по расчету», халатность на работе, от которой часто зависят жизни людей?

Сейчас уже сложно разобрать, что является верностью, а что — предательством. Супружеские пары все чаще расстаются от предательства или продолжают жить вместе, но уже с безразличием друг к другу. Страшнее всего то, что предательство и измены уже стали нормой в сознании многих людей. Все чаще можно услышать, как люди своим друзьям и подругам с удовольствием рассказывают о своих связях «на стороне», даже не осознавая всей плачевности ситуации. «Хва-

стаясь» о своих любовных подвигах, такие люди зачастую ждут каких-то возгласов поддержки и восхищений со стороны окружающих, словно это добавляет в их образы некую «крутизну» или талант оболъстителя. Становится страшно, насколько затуманено сознание людей в данном контексте.

Если в супружеских отношениях еще можно разобраться, что есть верность и предательство, то, например, на работе это уже сложнее. С одной стороны, это всего лишь работа, и никаких обязательств перед работодателем, кроме прямых рабочих, подчиненный не должен нести. А с другой — когда работодатель вкладывает в нового подчиненного душу, пытается стать для него наставником, передать ценный опыт, способствовать развитию профессиональных качеств молодого специалиста, то появляется некий моральный «долг» перед руководителем. Часто молодые специалисты, набравшись опыта, уходят в другие компании, в которых им предлагают лучшие условия труда. Стоит ли считать это предательством? Кроме того, часто сотрудники недостаточно преданны своей работе, несмотря на то, что от этого зависят человеческие жизни: врачи иногда

проявляют халатность к пациентам, особенно малоимущим; строители нарушают технологию при строительстве объектов; водители общественного транспорта не соблюдают правила дорожного движения; сотрудники объектов повышенной опасности не соблюдают технику безопасности... Это все может привести к серьезным глобальным катастрофам. Разве это не предательство своего дела?

Похожую картину мы наблюдаем и в шоу-бизнесе, когда наши кумиры не разделяют наших мыслей, когда в стране идет война, а звезды эстрады поддерживают агрессора. В действительности у них свое мнение по этому поводу. Они объясняют, что это всего лишь шоу-бизнес, и он не связан с политикой, но ведь для многих украинцев они были или еще остаются кумирами, и их фанаты поневоле прислушиваются к мнению своих кумиров. Благо сейчас большинство артистов украинских и зарубежных здорово поддерживают страну и поднимают дух и волю патриотов, за что им ОГРОМНОЕ спасибо.

В вопросах преданности людям стоит брать примеры из животного мира. Вот уж где можно увидеть примеры верности до конца жизни! Посмотрите на жизнь лебедей — символа верности. Пара лебедей проводит всю жизнь вместе и рядом, воспитывая своих детей и создавая семью. В случае гибели

одного из пары, второй лебедь, от грусти по своей половинке, часто кончает жизнь самоубийством. Такую же верность демонстрируют и волки, хотя сложился стереотип, что они злые и беспощадные, волк выбирает себе самку, они заводят детей, строят семью и не разлучаются до тех пор, пока один из них не умирает. Не стоит также забывать о тех животных, которые ради людей готовы отдать свою жизнь. Вспомним известную историю о Хатико, когда собака всю свою жизнь прожила ради одного — быть преданной своему хозяину. Таких собак в нашем мире миллионы, да вот только людей не всегда они выбирают достойных, которые от них вскоре избавляются.

Хотелось бы верить, что люди способны также идти рядом всю жизнь и, несмотря ни на что, не предавать тех, кто решил пройти свой жизненный путь вместе с ними. Ведь хуже всего на свете — это остаться одному, без верных и преданных людей рядом. Помните, что предателей призируют даже те, кому они сослужили службу.

Будьте верны тому, кто верен Вам, и никогда не предавайте себя и своих ценностей!

*Дмитрий Бараш,*  
*Украинское Рейтинговое Агентство*